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КОМПЛЕКСНА ОЦІНКА ЯКОСТІ КРОХМАЛЮ 
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Крохмаль є одним із найбільш поширених вуглеводів у хар-
човій та промисловій галузях народного господарства України. 
Основні види крохмалю, що виробляється є картопляний та 
кукурудзяний, але спостерігається зростання інтересу спожива-
чів до пшеничного та горохового.  

Попит на крохмаль формується харчовою, фармацевтичною, 
паперовою, текстильною та іншими галузями промисловості. В 
останні роки збільшується експорт українського крохмалю до 
Європейського Союзу, що свідчить про його конкурентоспро-
можність на міжнародному ринку [1]. 

Крохмаль є одним із головних джерел енергії для організму 
людини. Його складні вуглеводи розщеплюються до глюкози, 
яка необхідна для нормального функціонування мозку, м’язів та 
інших органів. Крім того, крохмаль бере участь у процесах регу-
ляції метаболізму та забезпечує стабільний рівень цукру в крові. 

Окремі види крохмалю, зокрема резистентний крохмаль, віді-
грають роль пребіотиків, сприяючи розвитку корисної мікрофло-
ри кишківника, що покращує травлення, зміцнює імунітет і зни-
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жує ризик розвитку захворювань шлунково-кишкового тракту. 
Таким чином, крохмаль не лише забезпечує організм енергією, 
але й виконує важливі регуляторні функції. 

Якість крохмалю вітчизняного виробництва залежить від 
кількох ключових факторів: використовуваної сировини, техно-
логії переробки, ступеня очищення та відповідності норматив-
ним стандартам [2]. 

Для проведення дослідження комплексної оцінки якості крох-
малю було обрано чотири зразки картопляного крохмалю вітчиз-
няного виробництва, що реалізуються в торгівельній мережі міс-
та Полтава, різних виробників: ТМ «Сто пудів» (ТОВ «ВОВА-
ХОРЕКА» (м. Київ); СТОВ «Агрокомплекс-98» (Житомирська 
область); ТМ «Алексіс» (м. Хмельницький»); ТМ «Розумний 
вибір» (ПБП «Вимал» (Чернігівська область). 

Комплексна оцінка якості проводилася із визначенням орга-
нолептичних та фізико-хімічних показників якості відповідно до 
вимог чинного стандарту ДСТУ 4286:2004 «Крохмаль картопля-
ний. Технічні умови» [3]. 

Результати органолептичної оцінки свідчать, що досліджува-
ні зразки картопляного крохмалю є однорідними порошками, без 
грудок, механічних домішок та сторонніх включень; на дотик 
крохмаль м’який, шовковистий, без зернистої структури; колір 
крохмалю білий, без відтінків; запах відсутній або слабко вира-
жений, без сторонніх запахів (цвілі, затхлості, хімічних домі-
шок); смак нейтральний, без гіркоти чи кислоти. 

Із фізико-хімічних показників визначалися наступні показни-
ки: вологість, вміст крохмалю та здатність до набухання. Резуль-
тати свідчать, що досліджувані зразки крохмалю мають масову 
частку вологи не більше 18 %, вміст крохмалю був на рівні 87–
89 %, здатність до набухання висока, зразки крохмалю утво-
рюють в’язкий прозорий клейстер при температурі 55–70 °C. 

Отже, після проведених досліджень можна стверджувати, що 
досліджувані зразки крохмалю вітчизняного виробництва відпо-
відають вимогам стандарту ДСТУ 4286:2004 [3]. 

Для підвищення якості вітчизняного крохмалю необхідне 
вдосконалення технологій очищення та обробки сировини, впро-
вадження сучасних методів контролю якості, а також розши-
рення асортименту модифікованих крохмалів для харчової та 
нехарчової промисловості. 
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Комплексна оцінка якості крохмалю є важливим завданням, 
що дозволяє забезпечити відповідність продукції сучасним ви-
могам. Вітчизняний крохмаль має потенціал для подальшого 
розвитку та вдосконалення, що сприятиме його конкурентоспро-
можності на світовому ринку. 
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Органічне грибівництво є важливою частиною сучасного 
агропромислового комплексу, оскільки поєднує екологічно чисте 
виробництво, високу біологічну цінність продукції та стійкість 
до змін клімату. Попит на органічні гриби постійно зростає, 
адже вони є цінним джерелом білків, вітамінів, мікроелементів і 
біологічно активних речовин, необхідних для здорового 
харчування.  

З економічного погляду, органічне грибівництво сприяє роз-
витку малого та середнього бізнесу, створенню робочих місць та 
розширенню експортних можливостей. Гриби є швидкорослою 
культурою, що дозволяє отримувати врожай у короткі терміни та 
використовувати ресурси більш ефективно порівняно з тради-
ційним рослинництвом чи тваринництвом [1]. 

Органічне грибівництво безпосередньо пов’язане з принци-
пами сталого розвитку, оскільки сприяє збереженню біорізнома-
ніття, мінімізує вплив аграрного виробництва на екосистеми та 
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